

進堂詠 詠二七 8-9

上主是祂子民的力量，是祂受傳者的保障。求祂拯救祂的子民，福祐祂的嗣業，牧養他們，提攜他們，直到永恆。

集禱經

天主，祢從不遺棄深切愛慕祢的人；求祢使我們永遠敬畏、愛慕祢的聖名，並仰賴祢的聖名而生活。以上所求，是因祢的子，我們的主天主、耶穌基督，祂和祢及聖神，永生永王。

讀經一（就天主來說，還有難事嗎？我要回來，那時撒拉必生一個兒子。）

恭讀創世紀 十八 1-15

白天正熱的時候，亞巴郎坐在帳幕門口，上主在瑪默勒橡樹林中，顯現給他。他舉目一看，看見三個人站在對面。就從帳幕門口跑去迎接他們，俯伏在地上，說：「我主，如肯賞光，請不要過門不入，我叫人拿水來，給你們洗腳，然後在樹下休息一會兒。你們既然路過寒舍，等我拿點餅來，吃些點心，然後再走。」他們答說：「就聽你的罷！」亞巴郎趕快進入帳幕，到撒拉前說：「你快拿三斗細麵，和一和，做些餅。」又跑到牛群中，選了一頭又嫩又肥的牛犢，交給僕人，要他趕快煮好。亞巴郎拿了奶油和牛奶，及預備好的牛犢肉，擺在他們面前；他們吃的時候，他親自在樹下伺候。他們問他說：「你的妻子撒拉在哪裡？」他答說：「在帳幕裡。」其中一位說：「明年這時候我要來，你的妻子撒拉要生一個兒子。」撒拉當時正在那人背後的帳幕門口竊聽。亞巴郎和撒拉都已經年紀很大了，而且撒拉的月經早已停止了。撒拉心裡竊笑說：「我已經衰老，我的丈夫也老了，還會有喜嗎？」上主對亞巴郎說：「撒拉為什麼笑？又說：『我這樣老了，還能生育嗎？』就上主來說，還有難事嗎？明年這時候，我一定要回來，撒拉必生一個兒子。」撒拉害怕，否認說：「我沒有笑。」但是那位說：「是的，你的確笑了。」——上主的聖言。

答唱詠 路一 46-50, 53-55

答：天主常念及自己的仁慈。

一、我的靈魂頌揚上主，我的心靈歡躍於我的救主天主。**答**

二、因為祂垂顧了祂卑微的使女，今後萬代的人都要稱我有福。全能者給我做了奇事，祂的名號何其神聖。**答**

三、祂對敬畏祂的人廣施慈愛，千秋萬世。祂使饑餓者飽饗美味，却使富有者空手而回。**答**

四、祂扶助了祂的僕人以色列；因為祂常念及自己的仁慈。正如祂曾應許我們的先祖，永久眷顧亞巴郎和他的家族。**答**

福音前歡呼 瑪八 17

答：阿肋路亞。

領：祂負起了我們的軟弱，擔負了我們的疾病。

答：阿肋路亞。

福音（將有許多人從東方和西方來，同亞巴郎、依撒格、雅格一起歡宴。）

恭讀聖瑪竇福音 八 5-17

耶穌進了葛法翁，有一位百夫長來到祂跟前，求祂說：「主啊！我的僕人癱瘓了，躺在家裡，疼痛難忍。」耶穌對他說：「我去治好他。」百夫長答說：「主！我當不起祢到舍下來，祢只要說一句話，我的僕人就會好的。因為我雖屬人權下，但是我也有士兵屬我權下；我對這個說：你去，他就去；對另一個說：你來，他就來；對我的奴僕說：你做這個，他就去做。」耶穌聽了，非常詫異，就對跟隨的人說：「我實在告訴你們：在以色列我從未遇見一個有這樣大信心的人。我對你們說：將有許多人從東方和西方來，同亞巴郎、依撒格和雅格在天國裡一起歡宴；而本國的子民，反要被驅逐到黑暗裡；那裡要有哀號和切齒。」耶穌就對百夫長說：「你回去，就照你所信的，給你成就罷！」僕人就在那時刻痊癒了。

耶穌來到伯鐸家裡，看見伯鐸的岳母躺着發燒，就摸了她的手，熱症就從她身上退了。她便起來伺候耶穌。到了晚上，人們給祂送來了許多附魔的人，祂一句話就驅逐了惡神；把有病的人都治好了。這樣，就應驗了那藉依撒意亞先知所說的話：「祂負起我們的軟弱，擔負了我們的疾病。」

——上主的聖言。

獻禮經

上主，求祢接受這贖罪與讚頌之祭，藉以淨化我們的心靈，好能將滿懷熱情完全奉獻，博得祢的歡心。以上所求，是因我們的主基督。

通用頌謝詞（六）（基督帶給我們救恩）

聖父！藉着我們的主耶穌基督，我們時時處處感謝祢：實在是理所當然的，並能使人得救。基督是祢的聖言，祢藉着祂創造了萬有，並派遣祂救贖了我們，祂因聖神降孕，由童貞女誕生。祂奉行祢的旨意，為祢爭取神聖的子民，祂受難時伸開雙手，以戰勝死亡，宣示復活。

因此，我們隨同天使和諸位聖人歌頌祢的光榮，同聲歡呼：

（另有其他五式「通用頌謝詞」供選擇使用，請看《感恩祭典》）

領主詠 詠一四四 15

上主，眾人都舉目仰望祢，祢按時賜給他們食物。

或：若十 11, 15

主說：我是善牧；我為我的羊捨棄性命。

領聖體後經

仁慈的上主，我們恭領了祢聖子的聖體、聖血，心靈得以振作；求祢使我們常能虔誠地領此神糧，獲取圓滿的救恩。以上所求，是因我們的主基督。